

Негативные последствия использования пиротехнических изделий.

С приближением Рождественских и Новогодних праздников, которые наиболее популярны среди населения, наблюдается рост числа совершения гражданами, в том числе несовершеннолетними, различных правонарушений. Кроме того, возрастает количество лиц, обратившихся за медицинской помощью в связи с получением различных травм.

Значимым фактором, влияющим на уровень общественной безопасности, является массовое использование гражданами пиротехнических изделий, в связи с чем возникает высокая степень риска получения травм.

Всего в период проведения новогодних и рождественских мероприятий 2017-2018 г.г. за медицинской помощью в результате неосторожного обращения с пиротехническими изделиями обратились 7 граждан, в том числе 4 несовершеннолетних. Все данные факты произошли вне официальных мест проведения массовых мероприятий. Следует отметить, что многие праздничные мероприятия проходят стихийно. Граждане собираются многочисленными группами внутри дворовых территорий, устраивая гуляния с использованием фейерверков. Подростки в спальных районах используют различные пиротехнические изделия, зачастую бросая их под ноги друг другу и проходящим мимо гражданам. Данные действия образуют состав административного правонарушения, предусмотренного ст.17.1 КоАП Республики Беларусь (мелкое хулиганство).

Сотрудниками милиции Гродненской области в предновогодний период 2017 года был выявлен 101 факт незаконного оборота пиротехники, изъято 74004 единиц пиротехнических изделий. В отношении правонарушителей составлено 49 протоколов об административных правонарушениях по ст.ст.17.1 (*мелкое хулиганство – предусмотрен штраф от двух до тридцати базовых величин*), 23.48 (*нарушение правил обращения с пиротехническими изделиями – предусмотрено предупреждение или штраф до десяти базовых величин, в случае повторного нарушения в течение года - штраф от десяти до двадцати базовых величин*) и 9.4 (*невыполнение обязанностей по воспитанию детей - предусмотрено предупреждение или штраф до десяти базовых величин, в случае повторного нарушения в течение года - штраф от десяти до двадцати базовых величин*) Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь.

Изучение фактов использования подростками пиротехнических изделий показало, что в подавляющем большинстве они приобретались на мини-рынках. Отдельные индивидуальные предприниматели, с целью быстрой наживы, кроме обычных товаров, которые имелись в ассортименте, скрытым методом реализовывали пиротехнические изделия

несовершеннолетним. В ходе осмотра у подростков, как правило, обнаруживались неиспользованные пиротехнические изделия в больших количествах.

По всем фактам использования пиротехнических изделий проведены проверки, по результатам которых в отношении 22-ух несовершеннолетних, достигших 14-летнего возраста, были составлены административные протоколы по ст.17.1 КоАП Республики Беларусь (мелкое хулиганство). В отношении подростков, не достигших возраста привлечения к административной ответственности, материалы направлялись на заседания комиссий по делам несовершеннолетних, где к ним и их родителям применялись меры воздействия.

Необходимо напомнить, что в соответствии с действующим законодательством в случае привлечения несовершеннолетних к административной ответственности по указанной статье, либо в случае рассмотрения на заседании комиссии по делам несовершеннолетних за деяния, содержащие признаки данного правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность, с такими подростками (в возрасте с 10 лет), инспекциями по делам несовершеннолетних в течение года проводится индивидуальная профилактическая работа, направленная на их перевоспитание.

Обращаемся с просьбой не повторять подобных ошибок, которые имели место в предновогодние дни 2017 года:

15 декабря 2017 года в 17:00 часов по ул. Кабяка, 9 в г. Гродно сотрудниками милиции задержан несовершеннолетний Евгений П., 2003 года рождения, который использовал пиротехнические изделия. У несовершеннолетнего обнаружено и изъято 164 единицы петард. Составлен протокол по ст.17.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

18 декабря 2017 года в 19:00 часов по ул. Кирова, 10 в г. Лида сотрудниками милиции задержан несовершеннолетний Максим Н., 2003 года рождения, который использовал пиротехническое изделие «Корсар-1». Составлен протокол по ст.17.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.

23 декабря 2017 года в 14:25 часов по ул. Ленина, 14 в г. Волковыске за использование пиротехнических изделий задержаны несовершеннолетние Владислав В., 2002 года рождения, Никита Г., 2003 года рождения и Михаил А., 2004 года рождения, у которых обнаружено и изъято 14 единиц пиротехнических изделий «Суперкорсар». Составлены два протокола по ст.17.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, один подросток не достиг возраста привлечения к административной ответственности и материалы в отношении него направлены в комиссию по делам несовершеннолетних.

Кроме привлечения к административной ответственности лицо, использующее пиротехнические изделия, как было указано выше, рискует получить различные увечья. Ожоги рук, лица, других частей тела получали сами лица, использовавшие пиротехнические изделия в результате преждевременного воспламенения некачественной пиротехники, либо неосторожного обращения в связи длительным держанием в руках:

31.12.2017 за медицинской помощью обратился несовершеннолетний Владислав К. 2005 года рождения, с диагнозом: «Взрывная травма, множественные раны ладонной поверхности, правой кисти». В ходе проведенной проверки установлено, что телесные повреждения несовершеннолетний получил в результате неосторожного обращения с пиротехническим изделием, приобретенным на мини-рынке. Родители о приобретении сыном петард ничего не знали.

01.01.2018 02:51 за медицинской помощью обратился Егор П., 2009 года рождения с диагнозом: «Травматическое повреждение правого глаза». В ходе проведенной проверки установлено, что травму подросток получил на улице вблизи д.10 по ул. Болдина г. Гродно во время использования пиротехнических изделий, также приобретенных на мини-рынке в тайне от родителей.

Строгое соблюдение законодательства, небезучастное отношение граждан к проявлениям хулиганских действий со стороны несовершеннолетних в части использования пиротехнических изделий, разъяснение ответственности учащимся в учреждениях образования позволит избежать негативных последствий и исключить их использование.

УОПШ МОБ УВД Гродненского облисполкома